

# 昨晚首批平行志愿投档 高校投档线今日揭晓

□记者 李臻 通讯员 鲍夏超

昨天20:30,浙江高考第一批文理科等平行志愿就要开始首轮投档。接下来就开始本批录取啦!各高校首轮投档线如何?今日浙江省教育考试网([www.zjzs.net](http://www.zjzs.net))就会发布。

考生如果想了解自己投到了哪?可按志愿顺序依次对照相应高校投档名次号,即可在第一时间了解。

## 生源丰富,首轮平行志愿高校投档满足率高达98%

今年,全国重点高校、“211”高校及经批准列入第一批招生的文理科高校(含本批提前录取及平行志愿),在浙江总计划招生3.83万余名,其中文科约0.76万、理科约3.07万,比去年均略有增加。第一批文理科招生总计划中,251所平行志愿高校计划约3.27万;浙江省内高校计划约2.36万。

## 严控投档比例,平行志愿退档风险依然存在

为降低退档风险,今年我省平行志愿继续严格控制投档比例。除省外高校第一批文理科首轮投档比例可按不大于招生计划1:1.05确定以外,其余各批、各轮原则按1:1确定。

与传统顺序志愿投档不

同,高考平行志愿根据考生总分从高到低依次对其所填报高校志愿逐个检索,每轮投档只有一次机会。意味着考生的某一个志愿一旦符合条件被投档,其余志愿即自动失效。

各高校各专业报考生源不同,以及考生中会有不服从

生大户单位,今年依然深受省内考生青睐;省外各类高校首轮投档生源总体丰富,报考人数普遍超过招生计划数,而且分布比较均衡。

此前,包括北京大学、清华大学、浙江大学、复旦大学、上海交大等重点高校通过“三位一体”综合评价招生已录取1253名在内,文理科提

前招生高校(含军事、公安、自主招生、农村学生专项计划等)录取新生人数约6000名。

接下来,各高校将对本次平行志愿投档考生进行专业再投档和择优录取,有关考生可在7月16日晚稍迟,登录浙江省教育考试网或浙江考试微信公众号查询自己的录取状态。

专业调剂,或因其他综合因素退档,都将造成招生缺额。第一批首轮平行志愿投档录取后,未完成的高校及专业计划,我省统一于7月16日晚上在浙江省教育考试网公布。

上一批线但经查询发现首轮未被录取的考生,可在7

月17日上网填报征求志愿。若查询系统显示状态为“预录取”,表示高校已将预录名单提交省招生考试管理机构审核,只是本次投档尚有专业未招足、高校尚未录毕,故此不必再填报征求志愿。

另外,征求平行志愿以后,录取系统要根据计划和生源情况重新排序划线,一般来说,首轮投档的高校分数线与征求平行志愿的分数线会有差异。

## 高考第二批次 分数线本周六公布 招生计划最多 考生数量最多

7月16日(本周六),浙江2016年高考第二批次分数线就要公布,7月24日8:30—25日17:30,二批次考生填报志愿。

根据往年统计情况,二批次院校招生计划是最多的,涉及的上线考生也最多。二批次院校数量也非常庞大,涉及近800所省内院校。填报二批次志愿,需要做更多的准备。

专家特别提醒家长的是,在填报志愿的时候,主要依据是名次号,而不是简单地看自己超过省最低投档线多少分,在你后面有多少人并不重要,重要的是你前面有多少人,他们才是你的竞争对手。也就是说,考生填报志愿时首先应以名次号为依据。

这些年,省内高校的录取分数,一直在水涨船高,考生在选择时,要注意留有余地,最好向学校招办老师咨询一下。事实上,最低投档线相差上下10分的院校,基本属于同个层次(水平)。考生选择这些学校,首要考虑的是自己选报的这个专业在院校中的地位,是不是重点专业(学科),有没有硕士点。不同的院校有不同的特色和强项,在院校整体层次(水平)相差无几的情况下,专业的实力水平才是考生更需要关注的。

**纵情夏日 尽享生活**

**2016宁波缤纷夏天嘉年华**

7.15~7.24 | 港隆广场外场

主办单位: 宁报集团都市报系 承办单位: 都市报系房地产中心

**3大主题活动**

- 品质主流房、车消费文化展  
保利印江南、恒大城市之光  
东润铭座、雅戈尔东海府
- 啤酒、美食文化展

**“我们相约吧”相亲大会**

7月16日在宁波港隆广场举办“我们相约吧”公益交友活动。本次将采用全新的交友活动模式,帮助男女青年树立正确的婚恋观并提升交友活动的趣味性。

报名电话: **0574-87170292**